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Ata da 34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 
em 30 de agosto de 2024. 

Deputado Luciano Sim Deputado Samuel Júnior (Segundo-Secretário). Às 10h16, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em 

homenagem ao Dia do Soldado. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): General de 

Divisão André Luiz Aguiar Ribeiro, Comandante da 6ª Região Militar; General-de-Exército José Elito 

Carvalho Siqueira, ex-Ministro-Chefe do Gabinete de Segurança Institucional da Presidência da 

República; Baltazar Miranda, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia; Coronel Alves Pereira, 

Chefe do Estado-Maior da 6ª Região Militar; Coronel PM Antônio Carlos de Oliveira, Diretor do 

Departamento de Apoio Logístico, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel PM 

Paulo Coutinho; Tenente-Coronel PM João Santos Mergulhão, Diretor de Assuntos Estratégicos, 

representando o Chefe da Casa Militar do Governo, Coronel PM Adalberto Piton, e o Governador do 

Estado Jerônimo Rodrigues; Tenente-Coronel Carina Santana, representando o Comandante-Geral 

do Corpo de Bombeiros Militar do Estado da Bahia, Coronel Adson Marchesini; Wagner Gomes da 

Silva, Superintendente Regional da Polícia Rodoviária Federal do Estado da Bahia; Luiz Garcia, 

Presidente do Conselho de Defesa e Segurança, representando o Presidente da Federação das 

Indústrias do Estado da Bahia, Carlos Henrique Passos; e Adriano Mota Galo, Diretor-Geral da 

Câmara Municipal de Salvador. Após a execução do Hino Nacional, foi exibido um vídeo em 

homenagem ao Dia do Soldado. O Sr. Presidente, da tribuna, externou orgulho pela realização da 

Sessão, pontuando que ser soldado não é apenas uma profissão, mas uma missão de grandeza, 

tempo em que desejou que Deus guardasse cada um dos soldados que guardam a Nação. Elogiou a 

atuação do Comandante da 6ª Região Militar, considerando-o um espelho para os soldados que estão 

sob o comando dele. Contou uma passagem da Bíblia sobre Moisés e Josué para ilustrar que se 

vence uma batalha não somente pelas habilidades dos combatentes, mas quando estes se submetem 

a quem está acima. Após a exibição de um vídeo institucional do Exército Brasileiro, o Sr. Presidente 

presenteou o Comandante da 6ª Região Militar com uma Bíblia. O Sr. André Luiz Aguiar Ribeiro, 

General de Divisão, cumprimentou a Mesa e outras autoridades presentes. Disse tratar os integrantes 

do Exército como parte da família e que todas as patentes estavam representadas na Sessão. 

Externou gratidão pela homenagem, afirmando que a Sessão tem um significado especial por 

valorizar quem representa o principal ativo do Exército Brasileiro, os recursos humanos, que 

colaboram com o desenvolvimento e a proteção do solo nacional. Ressaltou que ser soldado não é 

somente uma etapa para atingir uma graduação maior na hierarquia militar, uma vez que se continua 

soldado independentemente da patente. Registrou a integração dos militares com a sociedade e 
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instituições locais, tempo em que discorreu sobre a trajetória de Duque de Caxias, patrono do Exército 

Brasileiro, personagem importante para a Independência do Brasil e outros momentos históricos, que 

sempre lutou com bravura para defender a Nação e demonstrou simplicidade, humanidade e 

altruísmo durante as missões, atuando como um pacificador do País. Desejou que a lealdade, a 

coragem, a determinação, a disciplina e o amor à profissão de Duque de Caxias sirvam como 

referência para os soldados e, por fim, afiançou que a Alba e o Exército caminham juntos, irmanados 

pelo ideal de bem servir à população. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música da 

6ª Região Militar, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, 

às 11h06, declarou encerrada a Sessão. 
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